

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLV.—Número 13.868

Jueves 7 de Junio de 1945

Precio del ejemplar: 25 céntimos

Un periódico ruso dice que la Prensa extranjera prepara a la opinión para una guerra con la U. R. S. S.

Cita, de periódicos norteamericanos, títulos como "La ola roja amenaza ahora la civilización occidental", "Rusia es el único agresor del mundo"

"Izvestia" ataca el "procedimiento ultrademocrático" que se sigue en la Conferencia de San Francisco

Londres, 6.—El órgano moscovita "Izvestia" protesta de los cargos que se hacen a Rusia de que «la falta de éxito» de la conferencia de San Francisco se debe a la actitud de aquélla. El diario ataca el «procedimiento ultrademocrático» que se sigue en la conferencia, que—dice—permite a cualquiera hablar y presentar enmiendas indefinidamente para obstruir la creación de un organismo de seguridad fuerte.—Efe.

PREOCCUPACION EN RUSIA POR LA CAMPAÑA DE PRENSA ANTISIOVIETICA

Nueva York, 6.—Incluyendo a los periódicos norteamericanos el diario soviético "Estrella Roja" acusa a la Prensa extranjera de preparar a la opinión pública para una guerra entre las naciones occidentales y Rusia. El diario moscovita publica en lugar muy destacado titulares que han aparecido en la Prensa norteamericana, tales como «la ola roja amenaza ahora la civilización cristiana», del "New York Journal" y «Rusia es el único agresor del mundo», del "Chicago Tribune". El artículo del diario ruso ataca también al periódico "New York Daily News" por incitar a los norteamericanos a que se preparen contra la invasión de las islas Aleutianas por parte de Rusia.

Según la Agencia United Press en Moscú se siente preocupación por la campaña de Prensa antisioviética que se extiende a varios países, especialmente en los Estados Unidos, donde recientemente han aparecido varios artículos poco agradables para Moscú. Efe.

El Caudillo acepta la presidencia de honor de la Feria Muestrario de Zaragoza

Zaragoza, 6.—En la sesión celebrada por el Ayuntamiento, el alcalde dio cuenta de una carta recibida del jefe de la Casa Civil de Su Excelencia el Jefe del Estado, en la que le comunica que el Caudillo acepta la presidencia de honor de la IV Feria Nacional de Muestras de Zaragoza. El Ayuntamiento acordó enviar un telegrama expresando la adhesión inquebrantable de la Cooperación municipal y de la ciudad al Jefe del Estado, y la gratitud por esta deferencia.

Homenaje de sus compañeros de promoción al M. de Educación

Se ha cumplido el 25 aniversario del término de su carrera universitaria

Valencia, 6.—El ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, llegó anoche procedente de Madrid, acompañado del jefe de la Secretaría del Ministerio y de otras personalidades. El ministro ha sido invitado por sus compañeros de promoción para ofrecerle un homenaje al cumplirse los veinticinco años de término de su carrera de Derecho en esta Universidad.

Derecho Mercantil, explicaron dos lecciones. Este acto, recuerdo de las clases de hace veinticinco años, transcurrió en medio de una intensa emoción. Seguidamente, el rector, profesores y el ministro se reunieron en la sala rectoral. Más tarde, el ministro visitó las obras que se realizan en la Universidad y, a las dos, sus compañeros de promoción obsequiaron al señor Ibáñez Martín con una comida.

Por la mañana, en compañía del alcalde, visitó a la Patrona de Valencia, Virgen de los Desamparados, haciendo ofrenda de un ramo de flores y después oró ante la imagen. El señor Ibáñez Martín y el alcalde fueron recibidos por la Junta de la Real Cofradía. A continuación, el ministro se dirigió a la Universidad, donde se reunió con sus condiscípulos correspondientes al curso de 1914-1915, al objeto de celebrar las bodas de plata del término de sus carreras. Un primer lugar asistieron a una misa, en la capilla de la Universidad, que presidió el ministro, el rector y el claustro de profesores y acto seguido, en el aula número 8, los catedráticos don Salvador Saló, de Derecho Civil, y don Ricardo Mur, de

El ministro de Obras Públicas preside la recepción de un nuevo académico. Madrid, 7.—Ayer celebró la Real Academia de Ciencias Exactas solemne recepción pública para dar posesión de su plaza de académico de número al electo don José María Otero Navascués.

Occuparon la presidencia del acto el presidente de la Academia, señor Castejón Gil; el ministro de Obras Públicas, don Alfonso Peña; el secretario de la entidad, señor Torroja, y el académico señor Novo. Entre las numerosas personalidades que asistieron al acto figuraban los almirantes Meras, Nuche, García Rodríguez, Carré y Abazurza; general de división señor Vela, don Marcelino Santamaría, representantes de todas las Reales Academias y los académicos de la de Ciencias Exactas.

Acre debate en los Comunes

Se cambiaron frases duras entre laboristas y conservadores

Londres, 6 (noche).—En la Cámara de los Comunes se ha producido un acre debate acerca de la responsabilidad sobre las elecciones de Junio. Se cambiaron frases duras entre los laboristas Atlee, Morrison y Shinnwell, por un lado, y el primer lord del Almirantazgo, Brendan Bracken, por otro.

El señor Otero Navascués inició la lectura de su discurso de ingreso, desarrollando un profundo estudio sobre la evolución de los conceptos físicos sobre el fenómeno de la visión.

En nombre de la Corporación le contestó el académico don José María Torroja, quien realizó un acabado estudio del señor Otero Navascués.

Regresa a Madrid el ministro secretario del Movimiento

Madrid, 6.—Ha regresado a Madrid el ministro secretario general del Movimiento, camarada José Luis de Arrese.

Cereales argentinos para España

Las Palmas, 6.—El próximo domingo se espera la llegada, procedente de la Argentina, del vapor "Monte Mulhacón", que conduce cereales para Málaga, Cartagena, y Valencia. En Las Palmas se aprovisionará de carbón y cargará fruta. Mañana saldrá con destino a Buenos Aires el vapor "Monte Montjuich" para cargar cereales para España.

Contra el Japón será lanzada la fuerza más potente que se ha visto

Declaraciones del Presidente Truman

Nueva York, 6 (noche).—La decisión de los Estados Unidos de lanzar contra el Japón la fuerza más potente que jamás se ha visto, según anunció el presidente Truman, plantea nuevos problemas que afectan, de una manera general, a los planes de producción y reconversión industrial, declara un corresponsal de la Prensa americana.

La producción de guerra, según dijo Truman, ha de continuar siendo la consideración de primer orden del esfuerzo nacional norteamericano.—Efe.

Construcción de 228 viviendas protegidas en Baracaldo

Se adjudican las obras en 5.356.271,24 pesetas

Bilbao, 6.—En Baracaldo se ha celebrado la subasta de 228 viviendas protegidas, 12 locales comerciales y la obra de urbanización de toda la zona. Fué adjudicada en 5.356.271,24 pesetas. Otros proyectos similares se hallan en trámite. El gobernador civil pronunció unas palabras señalando la labor de realidades del Gobierno de la nación para resolver el problema de la vivienda.

El Gobierno francés propone una conferencia de "los cinco" sobre los problemas del Oriente Medio

El Gobierno sirio está dispuesto a negociar, previo castigo de los "criminales responsables" y reparaciones adecuadas

La pequeña ciudad de Rakka ha quedado reducida a cenizas

RAKKA, REDUCIDA A CENIZAS. Damasco, 6.—En relación con el ataque francés a Rakka, entre Deir Ezzor y Aleppo, se informa que durante la tarde un alto oficial británico inspeccionó la región de Deir Ezzor, donde 18 soldados británicos lograron mantener el orden enviando a las tropas francesas a los cuarteles. Inmediatamente después de marcharse las fuerzas británicas, la guarnición francesa de Rakka comenzó a hacer fuego sobre la pequeña ciudad. El oficial británico, perteneciente a las fuerzas del desierto, ordenó que fuesen enviadas instrucciones a los franceses para que cesasen el fuego; pero hasta ese tiempo, Rakka, por efecto de los disparos, que duraron una hora, había quedado reducida a escombros, y se teme que el número de víctimas sea elevado.

Rakka se encuentra situada al borde del Eufrates, y la pequeña ciudad consiste en frágiles casas pegadas unas a otras, por lo que se cree que la acción de los franceses ha causado considerables daños.—Efe.

EL GOBIERNO FRANCÉS PROPONE UNA CONFERENCIA

París, 6.—El Gobierno francés ha decidido proponer que los problemas del Oriente Medio, considerados en su aspecto general, sean sometidos a una conferencia de las cinco grandes potencias, según comunicado publicado después del último Consejo de ministros.

La propuesta ha sido presentada al Gobierno británico por la vía diplomática. Se informa que hasta que no se reciba la respuesta de Londres esta propuesta no será sometida a las otras tres potencias interesadas.—Efe.

ENTREVISTA MILITAR ANGLO-FRANCESA

Beirut, 6.—El delegado francés en Levante, general Beynet, ha visitado al vicealmirante británico Tennat a bordo del crucero "Arethusa", donde fué recibido con todos los honores.

MEDIDAS BRITANICAS CONTRA EL PILLAJE

Beirut, 6.—Las autoridades inglesas en Damasco han adoptado medidas para impedir que los sirios cometan actos de pillaje; han sido detenidos 30 personas. Se están recuperando los objetos que fueron confiscados por los franceses.—Efe.

EL GOBIERNO SIRIO PIDE REPARACIONES A LOS FRANCESES PARA PODER NEGOCIAR

Damasco, 6.—El ministro de Asuntos Exteriores de Siria, Mardam Bey, ha declarado, en un comentario a las proposiciones francesas de que los problemas del Oriente Medio sean discutidos por las cinco grandes potencias y los países orientales interesados, que su país estaría dispuesto a aceptar, como primer paso para demostrar la buena voluntad de Francia en ulteriores negociaciones, el castigo de los "criminales responsables" y las reparaciones adecuadas por la pérdida de vidas y los daños materiales.

El duque de Alba salió para Londres

Madrid, 6.—En el avión correo, ha salido con dirección a Londres el duque de Alba.

ALTA DISTINCION DE SU SANTIDAD AL CONSEJO DE ESTADO

Privilegio de tener reservado el Santísimo en su capilla

EXPRESION DE GRATITUD AL SANTO PADRE

Madrid, 6.—Ayer se reunió por quinta vez, después de su constitución, el Pleno del Consejo de Estado, bajo la presidencia del señor Fernández Cuesta y asistiendo, además de los consejeros permanentes, los señores natos, señores Zabala, Vivar Téllez, Castiella, Sanz Orrio y Gómez Llano, y los directivos señor arzobispo de Burgos, generales Saliquet y Sáenz de Buruaga y señores González Bueno, Fernández Valladares y Almeida.

general dió lectura de un documento en el que el nuncio de Su Santidad comunica al presidente del Consejo haber recibido un despacho telegráfico de la Secretaría de Estado de Su Santidad en el que se notifica que el augusto Pontífice, acogiendo benévolutamente las peticiones que le tenía formuladas el Consejo, bajo la advocación de Nuestra Señora del Buen Consejo, ha concedido por un quinquenio el privilegio de tener reservado el Santísimo Sacramento en la capilla palacio de los Consejos, sede del Alto Cuerpo. El Consejo en pleno acordó expresar al Padre Santo su reconocimiento por tal designación.

Se dió seguidamente cuenta de haber sido convocadas oposiciones para cubrir siete plazas en el Cuerpo de Letrados del Consejo, entrándose luego a despachar los asuntos consignados en el orden del día.

La sesión se celebró en el antiguo palacio de los Consejos, sito en la calle Mayor, número 79, donde el Alto Cuerpo ha instalado de nuevo sus oficinas, si bien no haya tenido lugar todavía la inauguración solemne de las mismas, que se espera se celebre en los últimos días del corriente mes.

El Gobierno francés propone una conferencia de "los cinco" sobre los problemas del Oriente Medio

El Gobierno sirio está dispuesto a negociar, previo castigo de los "criminales responsables" y reparaciones adecuadas

La pequeña ciudad de Rakka ha quedado reducida a cenizas

RAKKA, REDUCIDA A CENIZAS. Damasco, 6.—En relación con el ataque francés a Rakka, entre Deir Ezzor y Aleppo, se informa que durante la tarde un alto oficial británico inspeccionó la región de Deir Ezzor, donde 18 soldados británicos lograron mantener el orden enviando a las tropas francesas a los cuarteles. Inmediatamente después de marcharse las fuerzas británicas, la guarnición francesa de Rakka comenzó a hacer fuego sobre la pequeña ciudad. El oficial británico, perteneciente a las fuerzas del desierto, ordenó que fuesen enviadas instrucciones a los franceses para que cesasen el fuego; pero hasta ese tiempo, Rakka, por efecto de los disparos, que duraron una hora, había quedado reducida a escombros, y se teme que el número de víctimas sea elevado.

Dijo que la política siria en relación con la proyectada conferencia está ligada a la de los demás países árabes, pero que, por desgracia, «desde 1918» Francia ha considerado a Siria y el Líbano aparte de las naciones hermanas.—Efe.

ECONOMIA NACIONAL

COMO SE VA ORGANIZANDO NUESTRO COMERCIO EXTERIOR

Habrán de tener calma los impacientes, los que consideraban que la reconstitución de nuestro comercio exterior era cosa de días, en cuanto se firmara la paz. La intensa vibración que se descomenta adquirirá inmediatamente, se aplaza un poco, se retrasa. De igual manera que en todos los países, el proceso de reconversión de la guerra a la paz se produce con menos velocidad de la deseada en esos países, ansiosos de borrar las huellas de la guerra cuanto antes.

Los destrozos causados por seis años de lucha, la lentitud de la desmovilización, el enorme importancia de los problemas de reajuste, y las dificultades, a veces insuperables, de los transportes, impiden que se habrán de tener calma los impacientes, los que consideraban que la reconstitución de nuestro comercio exterior era cosa de días, en cuanto se firmara la paz. La intensa vibración que se descomenta adquirirá inmediatamente, se aplaza un poco, se retrasa. De igual manera que en todos los países, el proceso de reconversión de la guerra a la paz se produce con menos velocidad de la deseada en esos países, ansiosos de borrar las huellas de la guerra cuanto antes.

Llega a Cádiz el primer buque norteamericano desde que terminó la guerra

Cádiz, 6.—El primer buque norteamericano que llega a España desde que finalizó la guerra en Europa entró hoy en este puerto. Se trata del "John Davis", que tomará un cargamento de vinos para los Estados Unidos.

Los destrozos causados por seis años de lucha, la lentitud de la desmovilización, el enorme importancia de los problemas de reajuste, y las dificultades, a veces insuperables, de los transportes, impiden que se habrán de tener calma los impacientes, los que consideraban que la reconstitución de nuestro comercio exterior era cosa de días, en cuanto se firmara la paz. La intensa vibración que se descomenta adquirirá inmediatamente, se aplaza un poco, se retrasa. De igual manera que en todos los países, el proceso de reconversión de la guerra a la paz se produce con menos velocidad de la deseada en esos países, ansiosos de borrar las huellas de la guerra cuanto antes.

Con los ojos fijos en la mayor gloria de Dios, Ignacio de Loyola levantó un ejército de cruzados contra la reforma literana en Europa y contra las huestes de Satán en el resto del mundo, mientras Teresa de Jesús soñaba con la conquista de los castillos interiores de las almas para clavar en sus almenas la bandera del Rey de Reyes. La España de hoy vibra también ante la palabra mágica de gloria, tiene fe resuelta en su destino porque ella, portadora de valores eternos, busca primero el reino de Dios y la gloria de Cristo, a cuya sombra florecerá su propia gloria.

LA "FERIA DEL MAR" DE VIGO, EXPONENTE DE LA ACTIVIDAD DE LA MEJOR FLOTA PESQUERA DE EUROPA

España posee una flota pesquera de 46.221 embarcaciones y unos 244.000 pescadores

ACTUALMENTE HAY EN ESPAÑA DOSCIENTOS CINCUENTA ASTILLEROS DEDICADOS A LA CONSTRUCCION DE BARCOS DE PESCA

«La Feria del Mar», exponente máximo y señero de la potencia de nuestra riqueza industrial marítima, se va a celebrar del 15 al 30 de Agosto. Y va a ser precisamente Vigo, primer puerto pesquero de España, el que sirva de escenario a este magnífico certamen.

La exposición que, por disposición del Gobierno, tendrá carácter nacional, será instalada en Berbés, en la zona llamada «Puerto Pesquero». Ocupará una extensión de 6.000 me-

tros cuadrados y la servirá de fondo el paisaje maravilloso de la bahía.

Coincidiendo con la Feria se celebrará también el Congreso Nacional de Pesca, en el que se adoptarán importantes decisiones en lo que se refiere a esta rama de la economía española.

Podemos anticipar que a la Feria acudirán todo lo que representa algo en las actividades marítimas de nuestra Patria y las industrias derivadas del mar.

El subsecretario de Educación presidente de honor de unas fiestas jublares

Poseción del nuevo director general de Comercio

Madrid, 7.—Ayer a mediodía tomó posesión de su cargo el nuevo director general de Comercio y Política Arancelaria, don José Sebastián Erice. Le dio posesión el subsecretario de Comercio, don José María Lapuerta, y concurrieron a la ceremonia, entre otras personalidades, el de Industria, señor Granell; el de la Marina Mercante, señor Rotauche; los directores generales de Industria, señor Robert; de Minas, señor Hueto; de Pesca, señor Rodríguez Castro; de Política Económica, señor Navascués; de Aduanas, señor Navarro, y del Instituto de Moneda Extranjera, don Blas Huete.

El señor Lapuerta pronunció unas palabras, manifestando, en primer lugar, una ligera indisposición del ministro le había impedido asistir a la toma de posesión y que le había rogado que le representara en el acto.

El director general saliente, señor Junco, dijo que de todos era conocida la obra que realizó al frente de su cargo. No voy a explicársela ahora. Si obré bien o mal en mi puesto, vosotros lo sabéis perfectamente.

Por último, el señor Erice dió las gracias a todos y expresó su emoción por los elogios que le había dedicado. Proclamó su adhesión al ministro, como igualmente al Caudillo, y dedicó un expresivo saludo a sus compañeros.

El subsecretario de Educación y los antiguos alumnos de un colegio

Grñón, 6.—En la Casa Noviciado de los Hermanos de las Escuelas Cristianas se han celebrado con esplendor inusitado las fiestas jublares de las Asambleas de antiguos alumnos de Maravillas con una misa y un «Te Deum».

La Junta general designó por antiguo presidente de honor al antiguo alumno don Jesús Rubio, subsecretario de Educación Nacional.

La banda de música del batallón del ministerio del Ejército amenizó los diversos actos.

Valencia gestiona que las «fallas» se declaren de interés nacional

Valencia, 6.—Bajo la presidencia del alcalde se han reunido los presidentes de todas las «fallas» de Valencia para proceder a la elección de los vocales que han de componer la Junta Central Fallera en el próximo ejercicio.

Se tomó el acuerdo de gestionar de las autoridades competentes que las fiestas de las «fallas» sean declaradas de interés nacional y realizar las gestiones previas para la adquisición o construcción del Casal Fallero, que sea el centro de todas las «fallas».

Las propuestas de la nueva Junta han sido enviadas para su aprobación al gobernador civil y jefe provincial del Movimiento.

Aire, mar, playa, montaña, sol, verano en las Residencia, de Educación y Descanso. Diez días, 50 pesetas. Informes, en la Jefatura Provincial de la Obra.

COMO SE VA ORGANIZANDO NUESTRO COMERCIO EXTERIOR

(Viene de la página 1) gan la soldadura de las relaciones comerciales con el exterior, no obstante las acuciantes e imperiosas necesidades de materias alimenticias en primer lugar y de materias brutas esenciales para la industria.

España, ya sufrió, antes de que la guerra terminara, el choque con que se inició el cambio de coyuntura.

Desde mediados de 1944—momento de la invasión—España se vio constreñida a cambiar entera, radicalmente, la estructura de su comercio exterior, tanto en lo que se refiere a productos, como a mercados. Al mismo tiempo, se rompió también el equilibrio de nuestros precios exteriores, al descomponerse el juego compensado de nuestros compradores internacionales.

Conviene señalar, sin embargo, que la liquidación de nuestra balanza comercial en 1944 se ha hecho en mejor forma que cuanto podía esperarse, siendo la liquidación y el saldo favorable de proporciones satisfactorias, aunque no tanto como lo fue la liquidación del año 1943.

Este cambio de estructura se ha perfilado más categóricamente en nuestro comercio exterior, con la llegada de la paz, pero la cristalización de este cambio en una corriente de negocios de comercio internacional se está verificando con mucha lentitud, porque no despiertan tan fácilmente los países castigados por la guerra.

Numerosos países quisieron comprar en nuestros mercados. Pero no siempre disponen de la contrapartida de divisas necesarias. En ciertos casos quieren cotizar demasiado alto sus divisas. En otros, casos, no cuentan con barcos para hacer el transporte.

De todos modos, se van suavizando mucho estas dificultades que pudieramos llamar de adaptación y que, en buena parte, se refieren a las monedas, y a los precios.

Acto en honor del general Saliquet

Madrid, 7.—En el ministerio de la Guerra se celebró ayer a mediodía un acto en honor del que hasta hace pocas semanas fué capitán general de Madrid, teniente general Saliquet. El ministro del Ejército obsequió con un almuerzo al jefe general, al que concurrieron el capitán general de la región, teniente general Muñoz Grandes, todos los tenientes generales, y generales con mando en la capital y alto Estado Mayor.

El médico que envenenó a su esposa, condenado a muerte

Madrid, 7.—La Sala segunda del Tribunal Supremo ha dictado sentencia en el recurso de casación por quebrantamiento de forma e infracción de ley que la defensa del médico Nardiz interpuso contra la de la Audiencia Provincial, que le condenó a la última pena por el envenenamiento de su esposa.

La Sala desestima los motivos que con gran esfuerzo defendió en su informe el letrado señor Abad Sevilla y confirma el pronunciamiento del tribunal inferior.

VARIOS

AHORRE dinero cambiando las novelas ya leídas por otras que desee leer. Compra-venta y cambio de libros. Infanta Isabel, 11, Librería de ocasión. Teléfono 691.

¿DESEA USTED asesoramiento de seguros en general? Consulte siempre (Boada), San Juan, 2.

REPRESENTANTES. Capitales, pueblos artículos facilísima venta a particulares. Fuerte comisión. Apartado 3013. Madrid.

VENTAS

SE VENDE motor gas-oil marca Guldner, de 14 HP., nuevo, toda prueba; coche Fiat 10 HP. Informes, Garaje Torres, Jesús.

VENDO fincas rústicas, término Lustras del Pozo, Tratar, Juan Cid, Sanguarcía.

VENDO casa en plaza Carrasco, 10, con vistas a Villalpando, con agua corriente. Tratar, en la misma.

COCHE «Fiat» 509, 8 HP., toda prueba, vendese. San Francisco, 62, 3.º.

ESCANOS, carros yugo seminuevos, volquete, vendo o cambio por cualquier clase de vehículos, aunque inservibles, Guillermo Casado, Balisa.

Información Local

El festival taurino de ayer a beneficio de «Mellaño»

Como estaba anunciado, ayer miércoles, a las seis de la tarde, se celebró en nuestra plaza de toros el festival taurino a beneficio y para despedida del torero segoviano Vicente García «Mellaño». Para acompañarle en este festival vinieron a Segovia, en un amable rasgo de compañerismo, esas grandes figuras del toreo que se llaman Domingo Ortega, Victoriano de la Serna y Morenito de Talavera, que sustituyó a Luis Miguel Dominguín, el cual había prometido su asistencia pero no pudo hacerlo por resultar herido en Cádiz.

Como ya esperábamos, el público segoviano acogió el festival con todo cariño y, a pesar de ser día de trabajo y darse el festival a hora en que el comercio estaba abierto, se registró en la plaza una gran entrada. De haberse celebrado el festival una hora más tarde, el lleno hubiera sido absoluto. Desde Madrid llegaron muchos de nuestros paisanos para asistir

SEGOVIA RELIGIOSA

En la Residencia provincial Mañana, fiesta del Sagrado Corazón de Jesús, a las ocho y media hará misa rezada, en la que tomarán comunión todos los acogidos de la Casa.

Por la tarde, a las ocho, se tendrá la exposición a S. D. M., estación, rosario, último día de novena y reserva y a continuación la procesión, que recorrerá el itinerario de costumbre.

En San Miguel Continúa celebrándose en esta parroquia la novena en honor al Sagrado Corazón de Jesús.

Todas las tardes, a las ocho y media, se expone a S. D. M., rezándose la estación, santo rosario, ejercicio de novena, terminando con la bendición del Santísimo.

Los días 8, 9 y 10, además de los cultos de días anteriores, habrá sermón a cargo del señor cura de la parroquia, don Salustiano Llorente Pintos.

El domingo, como último de novena, a las nueve, será la misa de comunión general, y a las diez y media, la misa solemne.

En San Andrés

Mañana, día 8, fiesta del Sagrado Corazón de Jesús, se tendrán en esta iglesia parroquial los siguientes cultos: A las ocho y media y nueve de la mañana, misa de comunión general. A las diez y media, misa solemne en honor del Sagrado Corazón. A continuación se hará la exposición del Santísimo Sacramento, que quedará de manifiesto para todo el día.

A las ocho de la tarde, el ejercicio de novena, con sermón a cargo del reverendo señor don Leonardo González Vela, cura párroco de la de Santo Tomás, bendición y reserva.

El domingo próximo, día 10, a las ocho de la tarde, el último ejercicio de novena, y seguidamente la procesión solemne con la imagen del Divino Corazón por el itinerario acostumbrado. A los actos de este día tiene prometida su asistencia el excelentísimo y reverendísimo prelado.

a la fiesta que estaba patrocinada por los escritores y periodistas segovianos residente en Madrid Guillén Salaya, Marquerie, Torresano y Albino Sanz.

En este ambiente de cariño y de simpatía, que queda señalado, se desarrolló todo el festival. Ya en el pasello sonó la primera ovación de la tarde y «Mellaño», que hizo el pase descubierto, fué clamorosamente aplaudido teniendo que saludar, visiblemente emocionado, desde el tercio.

En la presidencia el oficial del Gobierno, señor Cuesta, asesorado por un hermano de Ortega. En distintos pablos las autoridades y jerarquías que quisieron así sumarse también al festival de beneficio a «Mellaño».

Se lidiaron cuatro novillos erales de don Fermín Sanz, procedentes de Contreras, de Colmenar Viejo, los cuales resultaron bravos.

El primero fué despatchado por «Mellaño», el cual brindó a los otros tres matadores y después al público. «Mellaño» estuvo muy valiente con la capa y la muleta, siendo constantemente ovacionado y, a pesar de que al llegar a la hora suprema se le vió agotado, pues a su edad ya flaquean las facultades físicas, el público siguió aplaudiendo y «Mellaño» tuvo que dar la vuelta al ruedo.

Domingo Ortega, Victoriano de la Serna y Morenito de Talavera en sus respectivos erales, torearon admirablemente de capa y de muleta y estando acertadísimos con el estoque. Morenito puso además tres soberbios pares de banderillas. Los tres cortaron orejas. El público que ya había expresado a los diestros su simpatía por haber venido a torear desinteresadamente en el beneficio de «Mellaño», gustó del arte que dichos toreros pusieron en la lidia de sus novillos, lidia que transcurrió entre constantes ovaciones.

Los cuatro espadas fueron despedidos, al final de la becerrada, con clamorosos aplausos. El festival resultó brillantísimo en su parte artística. Y creemos que también en la material que es, a fin de cuentas, lo que especialmente se buscaba.

Con ruego de publicación hemos recibido la siguiente carta del torero segoviano Vicente García «Mellaño»:

Madrid, 7 de Junio de 1945

Señor don Luis Cano Lozano, director de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

Querido paisano y muy distinguido señor mío: Me parecería que debía de cumplir con un deber de gratitud y se govanismo si no hiciera presente, por medio de las generosas columnas del periódico de su digna dirección, la profunda gratitud que debo a tantos y

tantos paisanos nuestro y con ello el acuerdo imperecedero, que guardaré toda la vida, del festival benéfico taurino que tan generosamente me han ofrecido los paisanos y amigos con motivo de mi retirada del toreo. A todos mi gratitud más honda y sincera; a cuantos han cooperado y asistido al festival, a los aficionados en general, a las autoridades segovianas, a usted señor director, al admirado paisano y querido amigo Victoriano de la Serna, a los admirados y generosos diestros Domingo Ortega y «Morenito de Talavera», a Guillén Salaya, a Torresano, Marquerie y Albino Sanz, tan cariñosos, tan altruistas y tan segovianos.

Para cuantos he citado o me haya podido olvidar, el más fuerte sentimiento de mi corazón, nacido de la gratitud, y para Segovia, ¡oh bendita tierra que nos vio nacer!, que ella, amparada por nuestra Virgen de la Fuencisla, se lleve mis ilusiones en la vejez de mi vida, o que cubra mi cuerpo cuando haya dejado de existir.

Gracias de todo corazón, una vez más, señor director, por la publicación de esta sentida carta y quedo a sus gratas órdenes como su más afectuosísimo amigo y paisano q. e. s. m.

VICENTE GARCÍA «Mellaño»

CARTA DE GRATITUD DE «MELLAÑO»

Con ruego de publicación hemos recibido la siguiente carta del torero segoviano Vicente García «Mellaño»:

Madrid, 7 de Junio de 1945

Señor don Luis Cano Lozano, director de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

Querido paisano y muy distinguido señor mío: Me parecería que debía de cumplir con un deber de gratitud y se govanismo si no hiciera presente, por medio de las generosas columnas del periódico de su digna dirección, la profunda gratitud que debo a tantos y

tantos paisanos nuestro y con ello el acuerdo imperecedero, que guardaré toda la vida, del festival benéfico taurino que tan generosamente me han ofrecido los paisanos y amigos con motivo de mi retirada del toreo. A todos mi gratitud más honda y sincera; a cuantos han cooperado y asistido al festival, a los aficionados en general, a las autoridades segovianas, a usted señor director, al admirado paisano y querido amigo Victoriano de la Serna, a los admirados y generosos diestros Domingo Ortega y «Morenito de Talavera», a Guillén Salaya, a Torresano, Marquerie y Albino Sanz, tan cariñosos, tan altruistas y tan segovianos.

Para cuantos he citado o me haya podido olvidar, el más fuerte sentimiento de mi corazón, nacido de la gratitud, y para Segovia, ¡oh bendita tierra que nos vio nacer!, que ella, amparada por nuestra Virgen de la Fuencisla, se lleve mis ilusiones en la vejez de mi vida, o que cubra mi cuerpo cuando haya dejado de existir.

Gracias de todo corazón, una vez más, señor director, por la publicación de esta sentida carta y quedo a sus gratas órdenes como su más afectuosísimo amigo y paisano q. e. s. m.

VICENTE GARCÍA «Mellaño»

ALQUILERES

ALQUILO piso amueblado para temporada verano, amplias habitaciones, sitio céntrico. Ochoa Ondátegui, 6, primero.

SE NECESITA pastor, que sepa la obligación. Para informes, en la Oficina de Colocación Obrera de Maravillas.

TRASPASAN tienda, trastienda, bodega, con vitrinas, bien presentada, buen sitio, en 7.500 pesetas, en Segovia. Informes, Del Barrio, Judería Nueva, 5.

TRASPASAN tienda, trastienda, bodega, con vitrinas, bien presentada, buen sitio, en 7.500 pesetas, en Segovia. Informes, Del Barrio, Judería Nueva, 5.

VENDO dos vacas holandesas, santanderinas, una recién parida, otra abocada. Juan Montarelo, Escalona del Prado.

VACA holandesa, cumplida del tercio; dos suizas, recién paridas, vendense. Muerte y Vida, 18, Faustino Herrero.

VENDO gallina con pollos de cinco semanas, raza seleccionada. Razón, señora de Abella. Avenida Estación, 6, Segovia.

«Mellaño».

ANIS CASTELLANA CON TAPON IRRELLENABLE

EFEMERIDES 7 DE JUNIO DE 1901

Cesa la guerra llamada de las naranjas entre Portugal y España

Por Juan de Ega

Si alguna guerra "relámpago" ha llegado a ver Europa, ha sido esta denominada "de las naranjas", que comenzó el 20 de Mayo y dió fin un 7 de Julio. Los antecedentes por que se llegó a ella ocuparon más días que los que hubo de operaciones. Desde que llegó a España el sustituto de Alquier, Luciano Bonaparte, éste planteó la necesidad de una campaña de envergadura contra la nación lusitana por los abusos que, a ciencia y paciencia del príncipe regente, cometían los ingleses, en perjuicio de franceses y españoles. Efectivamente, España estaba en guerra marítima con la Gran Bretaña, y los puertos y las costas portuguesas eran lugares en que los navíos se repostaban y salían en crucero contra las provincias españolas asomadas a los litorales. Napoleón vió perfectamente el problema, y con su deseo de batir a los ingleses, solicitó de España que se llegara a una intervención conjunta, a fin de obligar a la Corte de Lisboa a que impidiera que la flota británica tuviera como lugar de asilo dichos puertos y dichas costas portuguesas.

El príncipe de la Paz entendió que era preferible precipitar la guerra, entendiéndose sólo España en esta empresa, que compartirla con los franceses, que para ello tenían que atravesar el Bidasoa y cruzar los caminos de España hasta llegar a la línea fronteriza con Portugal. Efectivamente: hechos los preparativos, reunidas las unidades, equipados y armados los batallones, Godoy se puso al frente de sesenta mil hombres, llevando como jefes de las divisiones en que se dividió el ejército a su hermano don Diego, al marqués de Castelar, a don Javier Negrete y a don Leopoldo Cuesta. Declarada la guerra, las fuerzas de España zarparon inmediatamente la línea fronteriza y tomaron en las primeras jornadas Campomayor, Guélbres, Olivenza, Portolegre y otras ciudades ya de menos importancia militar. El ejército portugués, aunque estaba preparado, huyó en muchas ocasiones a la desbandada, dejando los campos sembrados de mochilas y de fusiles. Incluso en Crato pudieron hacerse los españoles con almacenes, cañones, pertrechos de guerra y cincuenta carros de la impedimenta de un cuerpo de ejército que huía hacia Gabilón. En las jornadas de los días 2, 3 y 4 de Junio, desbaratadas las fuerzas del duque de Lafons, pues ya no pudo reunir más que unos doce mil hombres, los más desarmados, las tropas españolas se colocaron en las orillas del Tajo, abiertos los caminos de invasión hacia Lisboa. De la misma manera el duque de San Sion se encontraba en disposición de avanzar hacia Oporto. Portugal no quiso que la campaña tuviera un término aun más nefasto que había sido el principio, y pidió la paz por medio de su consejero de Estado, don Luis Pinto da Sousa.

Tenemos que justificar el título de la guerra "de las naranjas". Tomó este nombre de la historia porque los soldados de Godoy, al entrar el Yelbes, donde existían floridos naranjales, arrancaron las ramas que ya estaban llenas de este fruto, y como en homenaje a su generalísimo, las colocaron a sus plantas.

DIMITROF HUYO DE BULGARIA EMPAQUETADO EN UNA CAJA DE NARANJAS

Actualmente está amenazado de detención por las autoridades búlgaras

Londres, 6.—El antiguo jefe del partido agrario búlgaro, Jorge Dimitroff, salió de Bulgaria en 1941 empaquetado en una caja de naranjas, para escapar de los alemanes, según se anuncia ahora en la capital británica. En aquella ocasión, Dimitroff tuvo que permanecer encerrado en la caja treinta horas. Después trabajó con los ingleses en El Cairo y ayudó con su propaganda radiada a la labor de Bulgaria contra Alemania. Al evacuar su país los alemanes, Dimitroff regresó a Sofía y actualmente se encuentra refugiado en la residencia del representante diplomático de los Estados Unidos en Bulgaria, Barnes, para escapar de la amenaza de detención formulada contra él por las actuales autoridades búlgaras.

La decapitación de los alemanes condenados a muerte

Brema, 6.—La Policía militar británica tendrá que decapitar con hacha a un alemán, si las autoridades aliadas en la zona de Brema no consiguen encontrar al verdugo alemán.

Violentísimo incendio en Málaga

Málaga, 7.—Poco después de la una de esta madrugada se ha declarado un violentísimo incendio en un almacén de maderas situado en el barrio del Perchel, donde existen numerosas industrias. Las llamas son visibles desde casi toda la ciudad, y el fuego adquirió desde el primer momento grandes proporciones. Los bomberos trabajan denodadamente por extinguir el fuego. Hasta ahora no han ocurrido desgracias personales, y no puede calcularse de momento las pérdidas del siniestro.

Se insiste en que el Japon ha consultado a Moscú para transmitir una petición de paz

(Viene de la página 4.)

revista «Amersia», que publicó una información basada en los documentos que, según la Oficina Federal de Investigaciones, fueron robados. También figura entre los detenidos el escritor Julius Gayn, que empleó algunos de los materiales sustraídos.

El director de la Oficina Federal de Investigaciones, Jeddgar Hoover, ha manifestado que la investigación demuestra que los documentos fueron sacados de los archivos confidenciales del Gobierno.—Efe.

NORTEAMERICA Y RUSIA FORMARIAN, UNIDAS, LA MAYOR FUERZA PARA MANTENER LA PAZ

Nueva York, 7 (5 t.).—Si se mantienen unidos, Rusia y los Estados Unidos formarían la mayor y más poderosa fuerza del mundo para mantener la paz, declaró el senador Walford George, en un discurso pronunciado en la Universidad de Columbia. Añadió que más que hacer hincapié en las

LA DECLARACION DE GUERRA DE BRASIL AL JAPON

Washington, 7 (5 t.).—Tanto el secretario de Estado Stettinius como el de Estado, interino, Grew, han hecho resaltar públicamente la importancia de la decisión de Brasil al declarar la guerra al Japon.

Parece inevitable la abdicación de Leopoldo III

El Gobierno belga ha estado reunido toda la noche

Londres, 6 (7 t.).—El correspondiente del «Daily Mail» en Bruselas informa que el Gobierno belga ha estado reunido toda la noche esperando el regreso de Van Acker, que había acudido a celebrar una entrevista con el Rey Leopoldo.

El criterio existente entre la opinión pública es de que la abdicación es inevitable. No obstante, los círculos políticos se mantienen expectantes, reservándose de manifestar sus impresiones en espera de los acontecimientos. La cuestión pendiente es la de que los hijos del segundo matrimonio de Leopoldo tengan derecho a la sucesión del trono. Se entiende que serían herederos después de la princesa Baudouin y del príncipe Alberto.—Efe.

LOS CATOLICOS DE E. U. ENVIARÁN UN MEMORÁNDUM AL PRESIDENTE TRUMAN

Fiden que se dé a Polonia la posibilidad de elegir su forma de Gobierno

Y el cese de las detenciones en masa y deportaciones de polacos

Nueva York, 6.—El Consejo Ejecutivo de la Unión Polaca Católica Romana—la organización polaca en los Estados Unidos más antigua, fundada en 1873, y que cuenta actualmente 175.000 miembros—ha enviado un memorándum al Presidente Truman, logrando que los Estados Unidos exijan de Rusia:

- 1.º Dar a la nación polaca la posibilidad de elegir su propia forma de Gobierno.
- 2.º Cese de las detenciones en masa y deportaciones de los polacos, y liberación de los 16 detenidos, representantes políticos.
- 3.º Permiso para visitar Polonia a los delegados de las organizaciones americanas de socorro.
- 4.º Permiso para la llegada a Polonia, sobre todo a los territorios situados al Oeste de la línea Curzon, de los diputados de la Cámara de Representantes y de los periodistas, con el fin de conocer la situación en este territorio.—Efe.

INCIDENTES EN LA HABANA POR LA CUESTION DE LA VENTA DE CARNE

Se registran algunas víctimas

La Habana, 6.—Un muerto y varios heridos han resultado durante la serie de incidentes que se produjeron cuando los dueños de las carnicerías desfilaron ante el palacio presidencial en señal de protesta contra el decreto presidencial autorizando la venta libre de carnes desde camiones situados en determinados lugares de La Habana.

Los carniceros se han negado a abrir hoy sus establecimientos, alegando que los precios de 22 y 18 centavos por libra para las carnes de primera y segunda, respectivamente, fijados por el Gobierno, no les dejan margen de utilidad. Los incidentes se produjeron cuando el público presenciaba el desfile lanzando gritos de «abajo los bandidos», contra los manifestantes, arrojándose alguna piedras. La Policía ha practicado ocho detenciones, contra otras tantas personas por promover desórdenes y los incidentes se produjeron en algunos otros lugares de la ciudad, donde grupos de jóvenes armados de palos arremetieron contra los dueños de los establecimientos.—Efe.

Gran corrida en Barcelona actuando Gitanillo, Manolete y Arruza

Orejas, rabos y apoteosis

Aparatosa cogida de Manolete, sin consecuencias

Barcelona, 6.—Gran entrada. Seis toros de Domingo Ortega, para Gitanillo de Triana, Manolete y Arruza.

Primer toro.—Gitanillo lancea con eficacia. Cuatro varas. Dos pares y medio. Gitanillo torea por bajo muy valiente. Intercala seis naturales magníficos, ligados con el de pecho. (Ovación.) Cuatro naturales más. (Ovación y música.) Solo en el centro del ruedo, torea con suavidad y dominio. Acaba de un pinchazo y una estocada. (Ovación y vuelta al ruedo.)

Segundo.—Manolete instrumenta unas verónicas sin enmendarse. Cuatro varas. Dos pares. Manolete empieza con cuatro estatuarios. (Ovación.) Solo en el centro del ruedo intercala una serie de redondos, que son un modelo de temple y mando. (Enorme ovación y música.) Sigue con naturales, de pecho y adornos. Juguetea con el toro e instrumenta molinetes, manoleteas y pases de diferentes marcas, entre olas y ovaciones. Acaba de un pinchazo y media en todo lo alto. (Gran ovación, oreja, vuelta al ruedo y salida a los medios, con devolución de prendas.)

Tercero.—Arruza es ovacionado al ejecutar unos lances magníficos. Cuatro varas. Arruza coge los palos y clava tres superiores pares. (Gran ovación.) Con la muleta empieza con unos pases ayudados por alto. Sigue con naturales ceñidísimos. (Ovación y música.) Sigue con más pases naturales, ligados con el de pecho, y otros con la derecha metido materialmente entre los cuernos. Sigue con pases de rodillas temerarios, entre grande ovaciones. Acaba de una estocada. (Ovación, dos orejas, rabo, vuelta al ruedo, salida a los medios y devolución de prendas.)

Cuarto.—Cinco varas y tres pares. Gitanillo, al iniciar el primer pase con la muleta, sufre una peligrosa colada. Sigue confiado toreado por bajo. Hay unos pases exponiendo mucho el diestro. El toro está hecho un marmolillo. Pincha cuatro veces y acaba de una estocada. (Palmas.)

Quinto.—Es escurrido. Manolete pide al presidente que lo retire, y recibe una enorme ovación. Es sustituido por otro del marqués de Villamarta. Manolete pone al público en unas verónicas escalofriantes. Dos varas y tres pares. Manolete empieza con seis ayudados por alto. (Enorme ovación.) Sigue con unos derechos muy suaves. Continúa con otros derechos, liándose el toro a la cintura. (Las ovaciones son enormes.) Tres naturales, en los que se liga materialmente al toro. Continúa con otros de pecho, manoleteas y molinetes, entre olas y aclamaciones. Al dar un molinete cae y el toro le prende por la chaquetilla. En esta situación le pasea varios metros por la plaza. El público está consternado porque parece que Manolete ha recibido una gran cornada. Cuando el toro le suelta se levanta el diestro y da unos pases escalofriantes, que ponen en pie a los espectadores. Sigue con otros en redondo mirando al público, sin enmendarse. (Enorme ovación.) Vuelve a mirar al público y liga una serie de naturales enormes. «El público ya no puede ni gritar. Corra la faena con un soberbio volapié y descabello al primer golpe. (La ovación es apoteósica. Se le conceden las dos orejas, el rabo y una pata y se le

Se estrella un avión militar inglés en Francia

Diez personas muertas

París, 7 (6 t.).—Diez personas hallaron la muerte y una sufre graves heridas, al estrellarse un avión militar británico en Moyelles Sur Belonne, cerca de Arrás, después de haberse desprendido un ala del aparato en pleno vuelo.—Efe.

¿Cómo pones tantos huevos? ¿No me lo quieres decir? —¡Hija! no es ningún secreto. Porque tomo "AVE-SANTU".

A NUEVOS TIEMPOS NUEVOS METODOS

Instale para sus regadíos bombas PRAT Distribuidores DIMAX

Recoletos, 8 Madrid

¡Agricultores!

Acabaráis con el escarabajo de la patata combatiéndole con el insuperable producto

D. D. T.

cuya autenticidad garantizo, el cual puede ser adquirido en los mismos pueblos de la provincia más cosecheros de patatas.

Representante para la capital y provincia:

RAFAEL GARCIA CALLE NUEVA, 4. CUELLAR

ZOTAL AGENCIA FORD

CARLOS TABLADA

Geivantes, 38 Teléfono 520

Descuento a revendedores

IMPRESOS DE LARGA TIRADA

TRABAJOS COMERCIALES

ENCARGUELOS EN EL ADELANTADO

LAMPARA



MAXIMA LUZ MINIMO CONSUMO

No cumplen las disposiciones sobre cultivo de cereales

Y son sancionados por el gobernador

—A propuesta de la Jefatura provincial, el gobernador ha sancionado con diez mil pesetas a los alcaldes y secretarios de Ayuntamiento de Galleguillos de Villaverde de Caryos; con cinco mil a los de Ardón y Canalejas y con dos mil a los miembros de la Junta de Canalejas, por no cumplir las disposiciones relativas al cultivo del centeno, etc.—Logos.

SUECIA ENVIO ARMAS A DINAMARCA DURANTE LA GUERRA

San Francisco, 7 (2 t.).—Suecia envió armas a Dinamarca durante la guerra, ha decretado el jefe del movimiento de resistencia danés y miembro de la delegación de su país en el N. C. I. O., profesor Erik Husfeldt. Las remesas se hacían de noche en barcos pesqueros. Husfeldt dijo también que los pilotos daneses que efectuaban aterrizajes en el continente eran trasladados en secreto a Suecia.—Efe.

Gobierno argentino deja efecto las suspensiones de periódicos

Buenos Aires, 7 (5 t.).—El Gobierno argentino ha decretado la anulación de todas las suspensiones de periódicos y ha ordenado la puesta en libertad de todos los periodistas detenidos, a excepción de los que es acusados de haber cometido crímenes.—Efe.

Una mujer perece ebriada

Almorá, 7.—En el pueblo de Font, la vecina Catalina Domínguez, de 30 años, esposa del guardabosques Ezequiel Carreras Ramos, cuando se hallaba sencera de la lumbre en su casa, sufrió un desvanecimiento, cayendo al fuego.

Apodadamente se le prendieron las ropas, surgiendo gravísimas quemaduras. Urgentemente se la trasladó al Hospital provincial de la Encarnación, de esta capital, donde falleció, falleciendo a última hora de la pasada noche.—Logos.

Periodista ruso dice que la Prensa extranjera prepara a la opinión para la guerra con la U. R. S. S.

(Viene de la página 1.)

Los periodistas norteamericanos el diario New York Times escribe lo siguiente: Los comunistas de Norteamérica han adoptado su táctica tortuosa en estos tiempos. Este partido—agregó todo lo posible para perjudicar a su mismo país antes de Junio 1941, ahora puede verse que trata de hacer de nuevo. Esto demuestra que los comunistas norteamericanos observan una política al servicio del nacionalismo ruso.

Los comunistas de Norteamérica observan una política al servicio del nacionalismo ruso. Los comunistas de Norteamérica observan una política al servicio del nacionalismo ruso. Los comunistas de Norteamérica observan una política al servicio del nacionalismo ruso.

Violentísimo temblor de tierra

Londres, 6 (5 t.).—En el Observatorio de Westborough se ha registrado un violentísimo temblor de tierra a las ocho cincuenta y cinco de la mañana (hora doble de verano). El epicentro se hallaba a unas dos mil quinientas millas de distancia, posiblemente en Oriente próximo.

Guía médica

DOCTORES Y CLINICOS

Mario Madrigal Calderón

Medico diplomado del Hospital Militar

CLINICA GENERAL, GINECOLOGIA Y PARTOS

Residencia de doce y media a dos y tres cuartos a seis

ERVANTES, 2, PRIMERO

Calle Sanitaria S. G. 69m. 73.

